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ΣΧΕΤ:     Η ΠΑΒ 95/13-10-2021

Απαντώντας στην παραπάνω Αναφορά που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Β. Βασιλειάδης, για
τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής: 

Σε ό,τι αφορά στην πρωτογενή παραγωγή που επλήγη από τον ανοιξιάτικο παγετό του
2021,  ο  οποίος  ομολογουμένως  ήταν  ιδιαίτερα  ζημιογόνος  τόσο  για  την  ηρτημένη
παραγωγή όσο και για το φυτικό κεφάλαιο, για πολλές περιοχές ανά την Επικράτεια, η
Κυβέρνηση  ενήργησε  με  άμεσα  αντανακλαστικά,  επιδεικνύοντας  για  άλλη  μία  φορά
ευαισθησία, πολιτική βούληση και έμπρακτη αποτελεσματικότητα. 

Άλλωστε, την ΠΕ Ημαθίας επισκέφθηκε και ο πρόεδρος του ΕΛΓΑ όπου, σε συνάντηση με
τοπικούς  φορείς  και  παράγοντες,  συζητήθηκαν  τα  προβλήματα  και  η  ανάγκη
επιτάχυνσης των διαδικασιών αποζημίωσης των πληγέντων από τον παγετό. 

Ειδικά  στην  περιοχή  των  ΠΕ  Πέλλας  και  Ημαθίας,  έγιναν  480  αναγγελίες  και
υποβλήθηκαν 26.524 δηλώσεις για τις οποίες το έργο των εκτιμήσεων έχει ολοκληρωθεί.
Οι  ζημιές  που  διαπιστώθηκαν  αφορούν  κυρίως  σε  δενδρώδεις  καλλιέργειες  και
διαπιστώθηκε  ότι  πράγματι  υφίσταται  ζημία   σε  συμπύρηνα  ροδάκινα,  βιομηχανικά
βερίκοκα και βιομηχανικά αχλάδια, γεωργικά προϊόντα δηλαδή που προορίζονται  για
την κονσερβοποιία.

Οι πληρωμές προκαταβολών – κατά τα προβλεπόμενα  στον υπ’ αριθ. Ν. 4820/2021- σε
διάφορες περιοχές της Επικράτειας, μεταξύ αυτών και η Θεσσαλία,  για τις ζημιές εξ’
αιτίας του παγετού ξεκίνησαν από το πρώτο 15μερο του Αυγούστου και  με τις  τρεις
πληρωμές  προκαταβολών  που  πραγματοποιήθηκαν  (Αύγουστος,  Σεπτέμβριος  και
Νοέμβριος  2021)  εκταμιεύτηκαν   περίπου  59  εκ  €   για  προκαταβολές,  ενώ  με  την
πληρωμή  του  Δεκεμβρίου,  που  περιελάμβανε  προκαταβολές  και  αποζημιώσεις,
καταβλήθηκαν 46,2 εκ €. Συνολικά δηλαδή, περίπου 105 εκ €. Συγκεκριμένα για τις ΠΕ
Πέλλας  και  Ημαθίας,  τα  αντίστοιχα  συνολικά  ποσά  ανέρχονται  σε  41.569.000€  και
20.342.000€ αντίστοιχα. Η καταβολή του συνόλου των αποζημιώσεων αναμένεται  να
έχει ολοκληρωθεί ως τις 31/01/2021.

Τονίζεται δε το γεγονός ότι πλέον η καταβολή των αποζημιώσεων ξεκινά την ίδια χρονιά
που συμβαίνει το ζημιογόνο αίτιο και ολοκληρώνεται το αργότερο αρχές της επόμενης,
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σε αντίθεση με την πρακτική προηγούμενων ετών που η καταβολή ολοκληρωνόταν στο
τέλος του επομένου έτους, δηλαδή ως και 17 μήνες αργότερα. 

 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1.Υπουργείο Οικονομικών
    Γραφ. κ. Υπουργού
2. Προεδρία της Κυβέρνησης
    Γραφ. Υπουργού Επικρατείας κ. Χρήστο-Γεώργιο Σκέρτσο
3.Βουλευτή κ. Β. Βασιλειάδη
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